中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14 - 0028 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

农历己亥年十月二十二 第 9781 期

星期一

2019年11月

孝义胜溪湖公园

山西省一级报纸

今日4版

# 我市举行"吕梁山护工"(第二十七批)走出大山欢送仪式

#### 李正印讲话 张广勇出席

本报讯(记者 李雅萍)11月15日,我 市第27批、今年第6期参训的1442名吕梁山 护工,有790名即将走出吕梁山,奔赴全国各 地上岗就业。市委书记李正印,市委副书记 张广勇出席欢送仪式并讲话。市委常委、常 务副市长李建国主持。市领导李小明、刘凯

"吕梁山护工"培训就业是我市深入贯彻 落实习总书记精准扶贫精准脱贫方略,精心 打造的三大扶贫品牌之一。截至目前,全市 累计培训4.9万人,就业2.6万人。今年已培 训6期,培训人数12898人。今年我市"吕梁 山护工"培训就业在宣传发动、技能培训、就 业帮扶等方面得到新拓展,特别是在就业帮 扶上,积极与大型家政公司展开校企合作,并 与日本文华传媒株式会社达成合作意向,向 日本输送高水平的护理人才。

李正印代表市委市政府向即将外出就业 的吕梁山护工表示祝贺,向长期以来参与吕 梁山护工培训就业工作的培训机构、家政公 司和社会各界表示感谢。他说,今年是吕梁 脱贫攻坚的决战决胜之年,吕梁人民即将告 别绝对贫困,这是我市在以习近平同志为核 心的党中央领导下实现第一个百年梦想的伟 大成果,意义重大。当前,全市上下要深入学 习党的十九届四中全会和省委十一届九次全 会精神,在党的领导下,坚定制度自信,走好 中国特色社会主义道路,坚决打赢脱贫攻坚 战。各级党委政府要结合正在开展的"不忘 初心、牢记使命"主题教育,坚持就业优先政 策,更加重视广大群众职业技能培训,继续把 "诚信、勤劳、专业"的"吕梁山护工"品牌打得

更响。要适应家政服务市场发展的新要求, 进一步总结近年来"吕梁山护工"培训就业各 方面工作,引导广大人民群众大力弘扬吕梁 精神,推动"吕梁山护工"培训就业取得新的 更大成效。"吕梁山护工"培训就业领导组要 对今年的工作及时进行总结,对参加培训尚 未实现就业的,要组织招聘会,帮助大家实现 就业。各培训机构要认真总结近年来"吕梁

🧶 家政服务首选吕梁山护工

山护工"培训就业的经验和成果,对标找差、 深刻检视,为明年工作做得更好打好基础。 广大吕梁山护工朋友,要勇敢走出去,靠专业 技能和勤劳双手,在打赢脱贫攻坚决战决胜 战中发挥好作用。

张广勇强调,各级各有关部门要加强宣 传发动,把"吕梁山护工"政策送入千家万户; 要提升整体素质,继续加强"吕梁山护工"品

牌影响力;要凝心聚力、再上台阶,为吕梁打 嬴脱贫攻坚战、全面建成小康社会作出新的 更大贡献。

欢送仪式上,与会领导为"第三届吕梁山 护工技能竞赛"获奖者颁奖,与参加本期招聘 的北京、青岛等地家政公司负责人进行了交 流。本期外出就业学员代表、已就业学员代 表、培训学校代表、家政公司代表作了发言。

市委副书记、市政府党组书记、市长王立伟 主持召开市政府党组扩大会议,专题听取 防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治 三大攻坚战"推进情况汇报,研究部署下 一步工作。会议强调,打好三大攻坚战,是 党中央作出的重大战略部署,是一项重要 的政治任务。要准确把握我市安全生产持 续稳定、金融风险有效防控、脱贫成效稳步 提升、环境质量不断改善的良好态势,坚决 克服松劲歇脚、力度不够、工作不平衡等存 在问题,切实提高政治站位,持续保持攻坚 态势,全力抓好工作落实,坚决打赢打好三 大攻坚战。市政府领导李建国、李俊平、杨 巨才、尉文龙、刘晋萍,市政府秘书长权威 以及市直相关部门负责人参加。

本报讯(记者付永文)11月15日,

会上,吕梁银保监分局、市应急管理 局、市扶贫办、市生态环境局分别汇报了三 大攻坚战推进情况,分析了存在问题,提出 了工作建议。与会同志结合工作实际进行 了研究分析,各分管副市长作了具体安排。

1/

伟

主

王立伟强调,打赢三大攻坚战,是对各 级各部门和党员干部贯彻落实党中央和省 委决策部署的政治、能力和作风的检验。 打赢防范化解重大风险攻坚战,要牢牢扭 住防范防控重特大风险和重特大事故这个 "牛鼻子",加快全市农信社改制步伐,积极 稳妥推进重点金融风险化解,建立健全小 额信贷风险防控机制,加大不良贷款清收 力度,积极预防地方债务风险,强化社会信 用体系建设,有效提高金融机构支持地方 经济发展的能力和水平。要按照管行业必 须管安全、管业务必须管安全、管生产经营 必须管安全的原则,总结组建化工应急救 援队伍、设立煤矿安全保险金等创新经验, 聚焦煤矿、非煤矿山等重点行业领域,突出 抓好道路交通安全、天然气安全知识普及 等,进一步促进全市安全生产形势稳定好

王立伟要求,打赢精准脱贫攻坚战,要 保持决战决胜的姿态,紧盯"两不愁三保 障"等关键指标,压紧压实行业扶贫责任, 落实落细易地扶贫搬迁、健康扶贫、危房改 造、饮水安全、产业扶贫等重点,确保焦点 不散、力度不减。要对照中央、省巡视督导

反馈意见,落实问题清单,限期完成整改。要抓实驻村帮扶,工 作队员、帮扶人员一定要进村入户,查缺补漏、夯实基础。要坚 持精准方略,瞄准靶心精准发力,尽锐出战一鼓作气,有效激发 内生动力,奋力夺取脱贫攻坚全面胜利。

王立伟要求,打赢污染防治攻坚战,要紧盯重点区域、 重点行业、重点企业,扎实开展秋冬季大气污染综合治理攻 坚行动,严格落实"散乱污"企业排查整治、民用散煤源头 质量管控、扬尘污染管控、企业超低排放改造等任务,严格 执行错峰生产、停工停产等重污染天气应对措施,大力推进 产业结构调整,确保完成全年目标任务,不断巩固"第一方 阵"位置。要紧盯年底前黄河汾河等入河水质全部退出劣 V 类、持续稳定达标目标要求,统筹抓好工业废水依法排放、 污水处理厂提标保温达标排放、流域环境综合整治、枯水期 河道补水等水污染治理工作, 疏堵结合、依法防治, 推动吕 梁高质量发展。



#### 张海桃:用勤劳双手创造幸福生活

□ 实习记者 刘丽霞

"非常感谢党和政府给了我这个机会, 现在我用我的亲身经历告诉大家,走出去 的我,用学习到的专业技能、勤劳的双手和 吃苦耐劳的精神呵护每位患者,通过不懈 的努力不仅赚到了钱,为家庭创造了美好 的未来,更提升了自己,开阔了视野。 梁山护工"(第二十七批)走出大山欢送仪 式上,张海桃接受记者采访时激动地说道。

张海桃是孝义人,2018年3月在山西医 科大学汾阳学院进行了护工培训,成为了吕 梁山护工中的一员。在做护工之前,她和丈 夫一边务农,一边到处打零工,家里有两个 上大学的孩子,还有老人需要赡养,微薄的 收入使得日子越过越拮据。一次偶然的机 会她了解到政府免费培训"吕梁山护工"的 信息,于是便报名参加培训,经过学校老师 的专业教导,她学到了母婴护理、家政服务、 养老护理的专业技能,也学会了说普通话,懂 得了工作中如何注意自己的仪容、仪表、仪

态,学会了如何和雇主相处等就业方面的知 识,极大地提升了自身的综合素质。培训完 成后她得到了山东青岛紫荆护理公司青睐, 便一直从事护工工作,工资一个月5500 元。"做护理工作最考验的是一个人的爱心、 耐心和责任心。"张海桃感慨道,一直以来的 艰苦生活环境以及身为农民的朴素生活造 就了她勤劳、善良、乐观、坚韧的良好性格 "现在,我不仅对护理工作有了一个全新的 认识,更对自身有了清醒的认识,只有抓住 机遇,用自己的勤劳双手,才能创造出幸福 的生活。当然,我一个人富不算富,大家共 同富才算富,希望护工兄弟姐妹们都能发挥 自己的技能,共同致富。"张海桃告诉记者。

"幸福是奋斗出来的,我们不会辜负党 和政府让我们走出大山、脱贫致富奔小康、 实现梦想的期望,按照吕梁山护工'诚信、 勤劳、专业'地要求,更加积极努力地去工 作,让吕梁山护工这块招牌更加闪亮,带领 更多的困难家庭走出一条致富之路,创造 幸福的生活。"张海桃对未来充满了信心。

## 李金花:为吕梁山护工提供广阔舞台

□ 实习记者 刘丽霞

"我们第一批接走了44名护工,这次又招 收了68名护工,我们有信心让更多的吕梁山 护工走出大山,融入城市,打拼出一片新的天 地。"北京今日东方家政服务有限公司党委书 记、董事长李金花在接受记者采访时说道: 众脱贫致富精心打造、量身定做的'吕梁山护 工'品牌,走出了一条转移劳动力就业的康庄 大道,具有利在当代、功在千秋的战略意义, 让人感到由衷的钦佩。'

北京今日东方于2002年成立,目前拥有 三所职业技能培训学校,11家企业和社会组 织,在册员工1万多人,2009年3月成立了今 日东方家政服务有限公司。"我们在得知了 '吕梁山护工'这一品牌后,积极参加了招聘 会,并通过考察与吕梁市技工学校、卫生学 校、远航学校等签订了'校企合作协议',我们 还参与了培训实操部分教学任务,今年4月起 共计参加了6次护工就业招聘活动,目前已招 聘88名吕梁山护工,与护工签订了非全日制 劳务劳动合同,帮助他们在今日东方家政公 司实现了就业,每人月工资已达到4500元左

右。"李金花告诉记者。

"吕梁山护工诚信、勤劳、专业的品牌内 涵在今日东方得到了很好的体现,他们把患 者当成自己的家人去照顾,我们还收到了很 多病患家属给吕梁山护工写的表扬信。 吕梁山护工,李金花不禁啧啧称赞。为此,今 日东方专门为吕梁山护工建立了800平方米 的护工之家,设立了100多张床位,聘请了专 业的护师实操辅导员为护工提供更加专业的 岗前技能培训、在岗提升培训等,护工培训教 室添置了专业的实操设备,同时建立了妇女 维权站、暖心驿站等,以切实保证吕梁山护工 在今日东方安心踏实工作。"吕梁山护工这张 崭新的名片已经享誉京城,越来越多的客户 家庭跟我们点名要吕梁山护工,我们也会为 吕梁山护工提供更加广阔、展现自我人生价 值的舞台。我相信,吕梁山护工的明天会更 加美好。"李金花对此充满信心。



强化服务理念 激发创新活力

-访市工业和信息化局党组书记、局长郝继平





### 守初心抓整改 强服务惠民生

-访中共方山县委书记王锦锋



图为王锦锋在方山县积翠乡孔家庄村调研。

□ 本报记者 刘小宇

委坚决扛起主体责任,统筹谋划安排部 署,多措并举积极推动,守初心抓整改, 强服务惠民生,把主题教育的成效运用 到经济发展、城市建设、民生保障等经济 社会发展的方方面面,把主题教育的成 效转化为推动具体工作、解决具体问题

的实际行动。

方山县委书记王 锦锋在接受记者采访 时说:"主题教育开展 以来, 方山县围绕中 央和省委、市委确定的 '8+5+1'专项整改整 治任务,出台专门工作 方案,建立'三清单' 和整治台账,坚持问 题导向,把边查边改 贯穿始终,以正视问 题的自觉、刀刃向内 的勇气、自我革命的 精神,持续加大发现 问题整改问题的力

第二批主题教育开展以来,方山县 度,真抓真改、标本兼治,一项一项抓 到位、一件一件抓到底,真正让群众看 到变化、见到效果,确保整改落实到 位。截至目前全县'8+5+1'专项整治 共梳理问题 155条,已完成整改 101

王锦锋说:"搞好'三服务',就要切

中民生实际。围绕教育、医疗、住房等群 众关注的热点、难点、焦点、重点工作,全 县各级党组织和党员干部深入基层一 线,在宣讲习近平新时代中国特色社会 主义思想的同时,大力开展'三服务'工 作。围绕巩固提升脱贫摘帽成果,19名 县级领导和99名乡镇及县直单位一把 手先后深入118个行政村,聚焦'两不愁 三保障'进行了横向到边纵向到底的'解 剖麻雀'调研,访谈乡、村干部210余人, 走访困难群众1600余人,形成了122份 调研报告。出台了《2019年度全国扶贫 日活动实施方案》《消费扶贫工作方案》, 各级帮扶力量充分宣传发动社会各界到 帮扶村采购农产品,让群众得到真正的 实惠。 (下转4版)

#### □ 本报记者 刘少伟

"'不忘初心、牢记使命'主题教育开 展以来,我们聚焦主责主业,坚持问题导 向,集中解决了影响和制约工业经济发 展、'放管服效'改革、优化营商环境、项 目建设等工作中存在的形式主义官僚主 义突出问题,并按照全面贯彻'守初心、 担使命,找差距、抓落实'的总要求,不断 加快改造传统产业,大力培育新兴产业, 推动创新要素汇聚,激发实体经济活 力。"近日,市工业和信息化局党组书记、 局长郝继平在接受记者采访时介绍说。

在"不忘初心、牢记使命"主题教育 中,市工信局坚持以习近平总书记视察 山西重要讲话精神为指导,坚持新发展

理念,推动工业经济 高质量发展。充分发 挥财政资金的撬动作 用,引导我市制造业 产业积极实施技术改 造专项工程,筛选上 报29个项目申报省级 技改专项资金,截至 目前,山西金岩能源 科技有限公司、山西 中铝华润有限公司等 9户企业技术改造项 目已获资金支持1.54 亿元,带动全市工业

技术改造投资完成94.9亿元,同比增长 18.7%。并在充分调研的基础上,强化 以企业技术中心为核心的技术创新体系 建设,积极支持符合条件的企业申报国 家、省、市企业技术中心,今年重点支持 晋能清洁能源科技股份公司申报国家企 业技术中心、金晖兆隆高新科技股份有 限公司等6户企业申报省级企业技术中 心;市级企业技术中心评审工作也在积



图为郝继平在山西离柳焦煤集团指导主题教育工作。

极筹备中。目前我市已有国家级企业技 术中心1户,省级企业技术中心11户,市 级企业技术中心65户。"持续推进的技 术改造和技术创新为全市经济发展注入 了强大活力,数据显示,今年前三季度, 全市规模以上工业实现工业增加值 722.7亿元,实现利税344.1亿元,总量均 居全省第一。"郝继平告诉记者。

(下转4版)

要闻部主办 本版组版: 闫广明 责编:岳旭强 梁瑜 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 电话:8227878-8024

专项整胎整改和"互服务" 点播台

深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育